

共享盛世新篇章，示范引领再起航。在建党百年、“十四五”开局之年，为表彰先进、树立楷模，进一步激发广大一线环卫职工爱岗敬业、积极奉献的工作精神，10月22日，郑州公用集团民安实业举行了以“奋进百年征程，礼赞先进典范”为主题的2021年环卫工人节优秀表彰大会。郑报全媒体记者徐刚领 文图



机械化清扫路面

他们，为绿城美化整洁环保默默奉献

郑州公用集团民安实业举行2021年环卫工人节优秀表彰大会

公用环卫人为美化绿城默默奉献

点赞民安实业先进集体及先进个人

阳光和煦，秋高气爽，会场内外，节日氛围热烈，文化气息浓厚。首先映入眼帘的是郑州公用集团民安实业环卫工人的形象展示，从“抗洪救灾，‘豫’你同行”到“科学防控疫情，文明实践随行”，生动展现了环卫人在大战大考中经得住实践与历史的双重考验；从“环卫工人的华丽转身”到“环卫大比武”，打造出了一支本领广、能力强、素质高的队伍。他们舍己为公，围绕“大城管”，服务“大民生”；从“2021年党史主题教育系列活动”到市环卫行业工会联合会“感恩恩，唱红歌”，民安实业环卫工作者以党的建设为引领，以红色工程为依托，以服务民生为宗旨，充分彰显了新时代环卫人的精神面貌与文艺风采。

“红旗”驾驶员以方向盘为伴，以红绿灯为友，街角闪烁的灯光是他们忙碌的背影；优秀美容师不管烈日、骤雨，还是疾风、暴雪，365天在路上；道德风尚奖获得者乐于助人、抱诚守信，以质朴的操行、崇善的良好践行着人生信条；优秀维修技

师有着精湛的技术、高超的本领，在车辆设备的方寸之间展现身手；年度安全管理A级模范单位秉承公司“建一流团队，抓精细管理，促安全生产”的管理理念，让环卫职工平平安安上班、快快乐乐回家。

活动期间，一场真实场景再现、触动观众内心的舞台多幕剧《守护家园》精彩上演，分为“快速出击”“抗洪抢险”“婚前来访”“薪火相传”4个篇章，深刻表达了公用环卫人在日常作业中的默默奉献、在应急管理中的舍小家为大家、在保障社会民生以及应对大灾大难中扛稳责任且彰显担当、在围绕中心与服务大局中提升站位并强化能力、在推模范学先进中扩大榜样力量的正面影响。一幕幕画面生动诠释了国有企业的精神内涵与核心价值，展现了作为坚强战斗堡垒的基层党组织、作为先锋模范的党员干部的磅礴之力。这场舞台多幕剧得到了台下领导与环卫工人的一致好评，引起强烈共鸣。

大会伊始，郑州公用事业投资发展集团有限公司监事会主席张雷宣读了本次评先评优相关文件，对涌现出的一大批先进集体及先进个人给予充分肯定与高度赞扬。

郑州公用事业投资发展集团有限公司总经理丁青海作重要讲话。丁青海表示，为迎接即将到来的河南省第二十四届环卫工人节，特意举办本次活动，这不仅是树立典范、表彰先进、发挥作用、示范带动的大会，同样也是启迪心灵、弘扬文化、振奋精神、凝聚力量的盛典。

丁青海首先向所有扎根基

层、奋战一线的环卫工人致以崇高的敬意，对环卫工作给予理解关怀、支持帮助的各界人士表示衷心的感谢。在城乡的发展建设中，广大环卫工作者为优良的人居环境、高品质的幸福生活作出了卓越贡献。丁青海表示，希望受到表彰的集体及个人再接再厉、再创佳绩，积极发挥良好作用，全面滋养精神品行，与全体环卫职工一道，凭借无畏艰难的定力、久久为功的韧劲、善作善成的信心，共同守护好天蓝、地绿、水清、土净的美好家园。

会上分别对先进管理班子、内勤标兵、防汛抗疫先进个人、优

秀共产党员、模范班组长、红旗驾驶员、优秀美容师、道德风尚奖、优秀维修技师、年度安全管理A级模范单位10个奖项进行一一颁奖。先进管理班子关爱下属、率先垂范，是环卫事业的中流砥柱；内勤标兵面对压力不妥协、接到命令就执行，全方位提供项目后勤保障服务；防汛抗疫先进个人临危不惧、一往无前，在大战大考中披坚执锐、逆向冲锋；优秀共产党员重品行、做表率，充分发挥党员先锋模范作用；模范班组长是基层一线的带头人、领路人，建起了第一道绿色护栏。

“民安红旗车队”打造公司闪亮名片

公用集团致力于打造全产业链城市环境综合运营服务供应商，一直把垃圾产业链作为第一主产业，从末端的清扫保洁开始，直至收集、分类、转运、焚烧发电、填埋，从而实现城市生活垃圾处理的无害化、减量化、资源化。公用集团专门成立的专业城市管养公司——郑州民安实业有限公司，与公用集团近年来投资建设的郑州东部、西部、南部3个垃圾发电厂，围绕垃圾产业链分工协作。民安实业主营城市生活垃圾清扫收集、运输处理，郑州东部、西部、南部3个垃圾发电厂主营生活垃圾焚烧发电。他们在垃圾处理上下游同时发力，扮靓郑州，助力郑州高质量发展。

去年至今，突如其来的新冠肺炎疫情，更加凸显垃圾处理的重要性。

据介绍，2019年，民安实业组建了中原第一支深度保洁车编队，又称“民安红旗车队”，它

不仅是公司一张闪亮的名片，更是日常开展业务的一把利剑。深度保洁车编队不仅彰显了民安实业强大的综合实力，也书写了公司环卫服务项目的一大重要里程碑。

民安实业提出，全面推进民安深度保洁车编队品牌建设，建立安全生产长效机制，构建完善的管理体系，不断提升编队队员业务水平及安全素养，坚持党建引领，努力打造平安型、服务型、创新型优质服务车队，创建出郑州市知名的优秀车队党建品牌和环卫品牌。

郑州民安实业有限公司总经理叶柏林说，创建标杆车队，靠的是“软硬兼施”，在一手抓基础建设、一手抓管理水平的基础上，经过时间的考验与积累，从而形成硬实力雄厚、软实力突出的“领头羊”，两年内力争成为“郑州最好、省内领先、业内有影响力”的现代化环卫企业，深入推进创标工作，

在公司树立标杆，展示出民安特色，树立行业典范。

据了解，“深度保洁车”是具备全天候作业的多功能清扫、吸尘车，吸力和高压冲洗效果较好，不仅可用于干燥、微湿路面的常规作业，还适用于雪天、雨后污水路面的清理作业。

民安实业深度保洁车编队只是郑州市环卫作业机械化、标准化进程的一个缩影。2019年，民安实业投资5000万余元购置更新功能先进的道路洗扫车、高压冲洗车、抑尘车、巡保车、深度保洁车、铲车、电动三轮保洁车328辆，环卫机械化作业水平快速提升。同时，大力推进道路保洁方式改革，加大机械化保洁力度，市区道路保洁实行“高压冲洗—机械化清扫—洒水降尘”的一体化作业模式，有效降低了环卫工人的工作强度和作业成本，对抑制道路扬尘、提升城区空气质量发挥了重要作用。



表彰会现场